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OPPDRAGSGIVER

FORMÅL

GJENNOMFØRING

METODE

MÅLGRUPPE

UTVALG

Bedriftsundersøkelse

NHO

v/ Torunn Sirevaag

Avdekke norske virksomheters vurdering av lokale 

myndigheters arbeid innenfor ulike områder og hvordan 

dette påvirker virksomhetene, samt teste ulike politiske 

utsagn.

Datainnsamlingsperioden var

1 – 15 mars 2023

Webpanel (Norstat)

Beslutningstagere i norske virksomheter 

1562 beslutningstakere, der vi har lagt opp til å få 

gode baser på store bedrifter i tillegg til de mindre. 

Dataene er ikke vektet.
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Utvalget er fordelt på bedriftsstørrelser for å 
sikre innsikt fra store bedrifter

Om utvalget og 

det norske 

bedriftsmarkedet

Det norske bedriftsmarkedet består i hovedsak av små bedrifter, et helt tilfeldig utvalg ville således ikke gitt 

mulighet til å få innsikt om mellomstore og store bedrifter (basene ville blitt for små).

Vi har et godt fordelt utvalg som gir mulighet til å bryte ned resultatene på kategorier av virksomhetsstørrelser. 

Dette er viktig fordi behovet til et enkeltpersonsforetak er forskjellig fra behovet hos en bedrift med f.eks. 100 

ansatte. Videre er det også stor forskjell på private virksomheter og offentlige – der det blant offentlige 

virksomheter naturlig nok også er en større andel med over 100 ansatte.

Av denne grunn er heller ikke dataene vektet, da det i praksis bare ville gitt omtrent det samme resultatet som 

det de minste bedriftene svarer (de ville fått en vekt på 90%). Dvs. at bedrifter/virksomheter over 11 ansatte i 

praksis ikke ville påvirket totaltall for markedet.

Total-tall må derfor leses ut fra den utvalgsfordelingen som er i datasettet. Resultater bør kun vurderes basert 

på kategorisering av virksomheter ut fra ansattstørrelse.
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Tilfredshet med lokale 
rammebetingelsene for å drive 
virksomhet i egen kommune
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Hvor fornøyd eller misfornøyd er dere med 
de lokale rammebetingelsene for å drive 
virksomhet i din kommune?
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Total

Offentlig

Privat

Svært fornøyd Ganske fornøyd Verken eller Ganske misfornøyd Svært misfornøyd Vet ikke

Totalt er 47% av 

virksomhetene fornøyd med 

lokale rammebetingelser for å 

drive virksomhet.

Totalt er 10% misfornøyde, og 

det er signifikant flere 

misfornøyde (18%) innen 

helse- og sosialtjenester.

Offentlige virksomheter er mer 

tilfredse enn private, og det er 

signifikant flest tilfredse innen 

offentlig administrasjon (67%).

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)
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Hvor fornøyd eller misfornøyd er dere med 
de lokale rammebetingelsene for å drive 
virksomhet i din kommune?
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Total

100 000 innbyggere eller flere

ca. 40 000 til ca.100 000 innbyggere

ca. 10 000 til ca. 40 000 innbyggere

Under 10 000 innbyggere

Svært fornøyd Ganske fornøyd Verken eller Ganske misfornøyd Svært misfornøyd Vet ikke

Det er noe høyere tilfredshet jo 

færre innbygger det er i 

kommunen.

Det er signifikant forskjell på 

tilfredshet mellom de minste 

(54% tilfredse) og de største 

(44% tilfredse).

Dette gjelder både offentlig og 

privat sektor.

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)



7

Hvor fornøyd eller misfornøyd er dere med 
de lokale rammebetingelsene for å drive 
virksomhet i din kommune?

De små bedriftene i privat 

næringsliv er minst tilfredse.

Det er ingen signifikante utslag 

på bransje eller fylker innen 

privat sektor.

De organiserte er mer tilfredse 

(50%) enn de som ikke er 

organiserte (40%), men dette 

følger primært ut fra at det er 

flere organiserte blant de større 

bedriftene.

44%

34%

43%

47%

48%

Totalt private

0-1 ansatte

2-10 ansatte

11-50 ansatte

51+ ansatte

Fornøyde

10%

15%

13%

9%

7%

Misfornøyde

32%

37%

36%

31%

27%

Verken eller

14%

14%

9%

13%

18%

Vet ikke

Base: 1188 virksomheter i privat næringsliv



Tilfredshet med det arbeidet 
kommunen og fylket gjør innen 
definerte områder
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Med utgangspunkt i virksomheten du er leder i, i hvilken 
grad er du fornøyd med det arbeidet kommunen og 
fylket gjør på følgende områder?
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27%
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17%

14%
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10%

Sørge for god tilgang til bredbånd

Få videregående skoler til å utdanne elever i fag som
bedrifter trenger

Inkludering av personer som trenger ekstra oppfølging
eller tilrettelegging i arbeidslivet

Inkludering av flyktninger i arbeidslivet

Kjøp av varer og tjenester fra private aktører

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Planlegging og utbygging av samferdselsprosjekt
(utbygging av veier, gangstier, broer, tunneler etc.)

Forhindre at unge faller utenfor skole og arbeidsliv

Sørge for god tilgang til energi/drivstoff til klimavennlig
transport (person-, gods- og varetransport)

Arealplanlegging

Sikre tilgang til fornybar energi

Nivået på eiendomsskatt

Saksbehandlingstid

Øke lokal kraftproduksjon

Nivået på gebyrer og avgifter

Total

«God tilgang til bredbånd» er 

det flest er tilfreds med, og 

spesielt i Vestfold og Telemark 

der hele 66% er fornøyde.

NB! Merk at med unntak av 

‘bredbånd’ er nivået på 

tilfredshet mye lavere enn den 

samlede tilfredsheten (47%) 

med lokale rammebetingelser 

for å drive virksomhet.

Dette betyr at det er andre 

forhold (som ikke er med i 

undersøkelsen) som betyr mer 

for den samlede tilfredsheten.

Andel fornøyde

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)
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Med utgangspunkt i virksomheten du er leder i, i hvilken 
grad er du fornøyd med det arbeidet kommunen og 
fylket gjør på følgende områder?

54%

29%

27%

25%

25%

24%

22%

20%

20%

19%

17%

17%

14%

14%

10%

12%

25%

21%

15%

18%

18%

45%

32%

26%

33%

27%

48%

44%

32%

56%

Sørge for god tilgang til bredbånd

Få videregående skoler til å utdanne elever i fag som
bedrifter trenger

Inkludering av personer som trenger ekstra oppfølging
eller tilrettelegging i arbeidslivet

Inkludering av flyktninger i arbeidslivet

Kjøp av varer og tjenester fra private aktører

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Planlegging og utbygging av samferdselsprosjekt
(utbygging av veier, gangstier, broer, tunneler etc.)

Forhindre at unge faller utenfor skole og arbeidsliv

Sørge for god tilgang til energi/drivstoff til klimavennlig
transport (person-, gods- og varetransport)

Arealplanlegging

Sikre tilgang til fornybar energi

Nivået på eiendomsskatt

Saksbehandlingstid

Øke lokal kraftproduksjon

Nivået på gebyrer og avgifter

Fornøyde

Misfornøyde

’God tilgang til bredbånd’ 

er også det området med 

færrest misfornøyde.

I stor grad er det områdene 

med færrest tilfredse som har 

flest misfornøyde, men noen 

områder har litt større 

polarisering.

Andel fornøyde / misfornøyde

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)
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Med utgangspunkt i virksomheten du er leder i, i hvilken 
grad er du fornøyd med det arbeidet kommunen og 
fylket gjør på følgende områder?

26%

24%

23%

22%

20%

19%

18%

17%

16%

16%

16%

12%

11%

9%

9%

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Inkludering av flyktninger i arbeidslivet

Øke lokal kraftproduksjon

Kjøp av varer og tjenester fra private aktører

Sikre tilgang til fornybar energi

Inkludering av personer som trenger ekstra oppfølging
eller tilrettelegging i arbeidslivet

Arealplanlegging

Sørge for god tilgang til energi/drivstoff til klimavennlig
transport (person-, gods- og varetransport)

Forhindre at unge faller utenfor skole og arbeidsliv

Saksbehandlingstid

Få videregående skoler til å utdanne elever i fag som
bedrifter trenger

Nivået på eiendomsskatt

Sørge for god tilgang til bredbånd

Nivået på gebyrer og avgifter

Planlegging og utbygging av samferdselsprosjekt
(utbygging av veier, gangstier, broer, tunneler etc.)

Andel ‘Vet ikke’ er viktig å 

vurdere da dette indikerer noe 

om hvilke saker det kan 

forventes at beslutningstakere 

i virksomheter kan relatere 

seg til.

‘Vet ikke’-andelene er generelt 

høyere i Viken og Oslo, noe som 

kan indikere at det er vanskeligere 

å ha oversikt over lokale 

myndigheters innsats når det er 

store og komplekse markeder 

som skal dekkes. 

Det vil ikke være like synlig som i 

mindre områder, med mindre man 

har egen erfaring eller det er 

kommunisert tydelig.

Andel «Vet ikke»

1-2 av 5 beslutningstakere

har ingen formening om hvor 

tilfredse de er med disse sakene. 

Legg merke til at det inkluderer 

tilgang til ny energi og lokal 

kraftproduksjon

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)
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Med utgangspunkt i virksomheten du er leder i, i hvilken 
grad er du fornøyd med det arbeidet kommunen og 
fylket gjør på følgende områder?

60%

40%

42%

42%

28%

26%

30%

33%

27%

26%

21%

24%

25%

16%

18%

52%

26%

23%

20%

24%

23%

20%

16%

18%

17%

16%

14%

11%

13%

8%

Sørge for god tilgang til bredbånd

Få videregående skoler til å utdanne elever i fag som
bedrifter trenger

Inkludering av personer som trenger ekstra oppfølging
eller tilrettelegging i arbeidslivet

Inkludering av flyktninger i arbeidslivet

Kjøp av varer og tjenester fra private aktører

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Planlegging og utbygging av samferdselsprosjekt
(utbygging av veier, gangstier, broer, tunneler etc.)

Forhindre at unge faller utenfor skole og arbeidsliv

Sørge for god tilgang til energi/drivstoff til klimavennlig
transport (person-, gods- og varetransport)

Arealplanlegging

Sikre tilgang til fornybar energi

Nivået på eiendomsskatt

Saksbehandlingstid

Øke lokal kraftproduksjon

Nivået på gebyrer og avgifter

Offentlig

Privat

Det er stor forskjell på hvordan 

offentlige og private 

virksomheter vurderer temaene, 

og beslutningstakere fra det 

offentlige er generelt mer 

positive.

Spesielt når det gjelder saker 

der det offentlige har en relativt 

direkte rolle.

I diagrammet er det markert der 

det er ca. dobbelt så mange 

tilfredse blant offentlige i forhold 

til private virksomheter.

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)

Andel fornøyde



Hvilken grad virksomhetene 
påvirkes av valg som tas av 
kommunen og fylket innen de 
målte områdene

13

Påvirkning vs. tilfredshet
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I hvilken grad påvirkes din virksomhet av 
valg som tas av kommunen og fylket innen 
følgende områder?

21%

25%

20%

19%

15%

14%

15%

16%

8%

9%

9%

8%

7%

6%

7%

37%

32%

31%

32%

29%

29%

28%

26%

28%

23%

23%

23%

22%

22%

21%

20%

22%

25%

27%

28%

28%

27%

25%

32%

33%

33%

33%

33%

35%

34%

11%

13%

15%

11%

18%

14%

17%

20%

20%

22%

21%

20%

22%

23%

24%

11%

9%

9%

12%

11%

14%

13%

13%

11%

12%

14%

16%

15%

14%

15%

Nivået på gebyrer og avgifter

Sørge for god tilgang til bredbånd

Planlegging og utbygging av samferdselsprosjekt (utbygging av
veier, gangstier, broer, tunneler etc.)

Saksbehandlingstid

Få videregående skoler til å utdanne elever i fag som bedrifter
trenger

Kjøp av varer og tjenester fra private aktører

Arealplanlegging

Nivået på eiendomsskatt

Inkludering av personer som trenger ekstra oppfølging eller
tilrettelegging i arbeidslivet

Forhindre at unge faller utenfor skole og arbeidsliv

Sørge for god tilgang til energi/drivstoff til klimavennlig transport
(person-, gods- og varetransport)

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Sikre tilgang til fornybar energi

Inkludering av flyktninger i arbeidslivet

Øke lokal kraftproduksjon

I stor grad I noen grad I liten grad Ikke i det hele tatt Vet ikke

Nivået på gebyrer og avgifter og

god tilgang til bredbånd

er de områdene som totalt sett 

påvirker virksomhetene mest, og 

spesielt private virksomheter.

De områdene som påvirker 

offentlige virksomheter mer enn 

private er:

Få videregående skoler til å utdanne elever i 

fag som bedrifter trenger

Forhindre at unge faller utenfor skole og 

arbeidsliv

Inkludering av personer som trenger ekstra 

oppfølging eller tilrettelegging i arbeidslivet

Inkludering av flyktninger i arbeidslivet

Arealplanlegging



Kort forklaring til diagrammene på de neste sidene
For bedre lesbarhet i modellen er noen tekster forkortet:

Original tekst Forkortet tekst i diagrammer

Nivået på eiendomsskatt Eiendomsskatt

Nivået på gebyrer og avgifter Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid Saksbehandlingstid

Arealplanlegging Arealplanlegging

Sørge for god tilgang til bredbånd Tilgang til bredbånd

Sikre tilgang til fornybar energi Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon Øke lokal kraftproduksjon

Sørge for god tilgang til energi/drivstoff til klimavennlig transport (person-, gods- og varetransport) Energi til klimavennlig transport

Planlegging og utbygging av samferdselsprosjekt (utbygging av veier, gangstier, broer, tunneler etc.) Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Få videregående skoler til å utdanne elever i fag som bedrifter trenger Utdanne elever i fag som bedrifter trenger

Forhindre at unge faller utenfor skole og arbeidsliv Hindre at unge faller utenfor

Inkludering av personer som trenger ekstra oppfølging eller tilrettelegging i arbeidslivet Inkl. av pers. m behov for tilrettelegging

Inkludering av flyktninger i arbeidslivet Inkl. av flyktninger

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer og tjenester fra private aktører Kjøp av varer/tjen. fra private akt.

Grad av påvirkning (x-aksen) er kodet om til et snitt:  Tilfredshet (y-aksen) og markerte linjer viser % fornøyde (ganske fornøyd + svært fornøyd)

    

    Stiplede vannrette linjer viser:

    - Total tilfredshet med rammebetingelsene for å drive virksomhet i egen kommune

    - Snitt av tilfredshet for alle de områdene som er målt

3                  2                     1                        0



Totalt
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Inkl. av flyktninger

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

1,00 2,00

Saker færre er direkte påvirket av

Mange blir påvirket – 

og lav tilfredshet

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Saker relativt mange 

er påvirket av

Snitt tilfredshet
av målte tema

23%

Påvirket i liten eller ingen grad Påvirket i stor grad
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Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

47%



Offentlige virksomheter
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid
Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilretteleggingInkl. av flyktninger

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

1,00 2,00

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

55%

Saker færre er direkte påvirket av

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Saker relativt mange 

er påvirket av

Påvirket i liten eller ingen grad Påvirket i stor grad

T
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e
t 
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e
l 
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d
s
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Base: 344 virksomheter i offentlig sektor

Relativt mange er 

påvirket og høy 

tilfredshet

Snitt tilfredshet
av målte tema

31%



Private virksomheter
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Inkl. av flyktninger Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

1,00 2,00

Saker færre er direkte påvirket av

Mange blir påvirket – 

og lav tilfredshet

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Saker relativt mange 

er påvirket av

Påvirket i liten eller ingen grad Påvirket i stor 

grad

T
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re
d
s
h

e
t 
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n
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e
l 
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lf
re

d
s
e

)

Base: 1188 virksomheter i privat næringsliv

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

44%

Snitt tilfredshet
av målte tema

20%



NHO Medlemmer – skiller seg ut og er generelt mer påvirket av 
disse områdene
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Inkl. av flyktninger

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

1,00 2,00

Saker færre er direkte påvirket av

Mange blir påvirket – 

og lav tilfredshet

Saker relativt mange 

er påvirket av

Påvirket i liten eller ingen grad Påvirket i stor 

grad

T
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d
s
h

e
t 
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n
d

e
l 
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lf
re

d
s
e

)

Base: 306 virksomheter

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

51%

Snitt tilfredshet
av målte tema

22%



Hvor enig eller uenig 
beslutningstakerne er i ulike 
påstander knyttet til miljø, vekst  
og vern

20

Holdninger



Norge må bygge mer fornybar kraft for å få 

ned strømprisene slik at vi sikrer arbeidsplasser

Norge må bygge mer fornybar kraft for å nå 

klimamålene

Norge må bygge mer fornybar kraft for å få 

ned strømprisene

Norge må bygge mer fornybar kraft for å sikre 
og skape flere arbeidsplasser

70%

68%

67%

65%



22

De ulike argumenter for å bygge mer fornybar kraft 
differensierer ikke så mye. Å få ned strømprisene for å 
sikre arbeidsplasser er det flest er enige i (70%)

28%

30%

31%

35%

38%

37%

37%

35%

15%

14%

13%

15%

7%

7%

7%

5%

6%

7%

7%

5%

7%

5%

5%

5%

Norge må bygge mer fornybar kraft for å sikre og
skape flere arbeidsplasser

Norge må bygge mer fornybar kraft for å få ned
strømprisene

Norge må bygge mer fornybar kraft for å nå
klimamålene

Norge må bygge mer fornybar kraft for å få ned
strømprisene slik at vi sikrer arbeidsplasser

Helt enig Ganske enig Hverken eller Ganske uenig Helt uenig Vet ikke

Her er det relativt bred enighet på 
tvers av offentlig og privat 
virksomhet.

Det synes som at ‘bygge fornybar 
kraft’ som begrep er viktigere enn 
den underliggende kausaliteten til 
hvorfor. Samtidig får man flere med 
seg når det kobles til både 
strømpriser og arbeidsplasser, men 
ikke så mange flere enn bare å bruke 
‘nå klimamålene’.

Det kan virke som det er litt 
vanskeligere å se den direkte 
sammenhengen mellom bygging av 
fornybar kraft og sikring av 
arbeidsplasser når det ikke nevnes 
strømpriser eller klimamål. Unntaket 
her er NHO-medlemmer;
der 75% er enige i utsagnet:
‘Norge bør bygge mer fornybar kraft 
for å sikre og skape flere 
arbeidsplasser.’ Mulig dette har noe 
med hva som er kommunisert fra 
NHO?

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)

65%

67%

68%

70%



Norge må bygge mer 

fornybar kraft.

Kraftutveksling med utlandet 

blir ikke sett på som en løsning

Dersom vi ikke greier å kutte 

klimagassutslippene ved å 

produsere mer fornybar kraft, 

så er naturen og det 

biologiske mangfoldet den 

store taperen.

Mange er enige i at Norge bør 

satse på nye kraftkrevende 
industrier, og at vi ikke skal 

elektrifisere olje- og 
gassproduksjonen

Det er flere som er uenige i at 

‘Det tas for mye hensyn til 

natur i arealforvaltningen’, 

enn det er som er enige i at 

‘Det tas for lite hensyn til 

naturmangfold ved utvikling 

av næringsvirksomhet, 
kraftutbygging og samferdsel’

Differansen er ikke stor, men det er en 

nyanse i kommunikasjonsform som 

kan være nyttig.

‘Nye grønne næringer vil skape flere 

arbeidsplasser enn vi mister’  er et 
utsagn der svarene er polarisert og 

der vi har den høyeste ‘vet ikke’-

andelen. Dette tyder på at utsagnet 

er vanskelig å vurdere.



24

De ulike argumenter for å bygge mer fornybar kraft 
differensierer relativt lite. Å få ned strømprisene for å 
sikre arbeidsplasser gir flest enige (70%)

6%

7%

8%

11%

14%

14%

20%

28%

30%

31%

35%

49%

15%

18%

18%

21%

21%

29%

32%

38%

37%

37%

35%

25%

21%

19%

27%

27%

29%

25%

23%

15%

14%

13%

15%

12%

14%

23%

21%

15%

18%

11%

9%

7%

7%

7%

5%

4%

32%

24%

19%

13%

8%

9%

8%

6%

7%

7%

5%

2%

11%

9%

7%

14%

10%

12%

8%

7%

5%

5%

5%

8%

Norge bør elektrifisere olje- og gassproduksjonen for å kutte
utslippene

Kraftutveksling med utlandet er nødvendig for å sikre nok
kraft til Norge

Det tas for mye hensyn til natur i arealforvaltningen

Nye grønne næringer vil skape flere arbeidsplasser enn vi
mister

Det tas for lite hensyn til naturmangfold ved utvikling av
næringsvirksomhet, kraftutbygging og samferdsel

Norge bør satse på nye kraftkrevende industrier som
batterier, hydrogen, CCS,

Greier vi ikke å kutte klimagassutslippene ved å produsere
mer fornybar kraft, så er naturen og det biologiske…

Norge må bygge mer fornybar kraft for å sikre og skape
flere arbeidsplasser

Norge må bygge mer fornybar kraft for å få ned
strømprisene

Norge må bygge mer fornybar kraft for å nå klimamålene

Norge må bygge mer fornybar kraft for å få ned
strømprisene slik at vi sikrer arbeidsplasser

Kraftutveksling med utlandet gir høyere strømpriser i Norge

Helt enig Ganske enig Hverken eller Ganske uenig Helt uenig Vet ikke

3 av 4 er enige i at ‘Kraftutveksling 
med utlandet gir høyere 
strømpriser i Norge’, og nesten 
halvparten er uenige i at ‘ 
Kraftutveksling med utlandet er 
nødvendig for å sikre nok kraft til 
Norge’.

Som vi så tidligere er de fleste enige i 
at Norge må bygge mer fornybar 
kraft, og litt over halvparten av 
beslutningstakerne er også enige i at 
dersom vi ikke greier å kutte 
klimagassutslippene ved å produsere 
mer fornybar kraft, så er naturen og 
det biologiske mangfoldet den store 
taperen.

43% er enige i at ‘Norge bør satse 
på nye kraftkrevende industrier’, 
og 46% er ikke enige at ‘Norge skal 
elektrifisere olje- og 
gassproduksjonen for å kutte 
utslippene’

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)
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De ulike argumenter for å bygge mer fornybar kraft 
differensierer relativt lite. 
Kun private virksomheter:

5%

7%

8%

10%

13%

15%

19%

27%

29%

30%

36%

51%

14%

18%

19%

20%

20%

29%

31%

37%

38%

36%

33%

25%

21%

18%

28%

27%

29%

25%

24%

15%

15%

13%

15%

12%

14%

23%

21%

16%

20%

12%

10%

7%

6%

8%

5%

3%

34%

25%

17%

14%

8%

9%

9%

6%

7%

9%

6%

1%

11%

8%

7%

13%

10%

11%

8%

7%

5%

5%

5%

8%

Norge bør elektrifisere olje- og gassproduksjonen for å kutte
utslippene

Kraftutveksling med utlandet er nødvendig for å sikre nok
kraft til Norge

Det tas for mye hensyn til natur i arealforvaltningen

Nye grønne næringer vil skape flere arbeidsplasser enn vi
mister

Det tas for lite hensyn til naturmangfold ved utvikling av
næringsvirksomhet, kraftutbygging og samferdsel

Norge bør satse på nye kraftkrevende industrier som
batterier, hydrogen, CCS,

Greier vi ikke å kutte klimagassutslippene ved å produsere
mer fornybar kraft, så er naturen og det biologiske…

Norge må bygge mer fornybar kraft for å sikre og skape
flere arbeidsplasser

Norge må bygge mer fornybar kraft for å få ned
strømprisene

Norge må bygge mer fornybar kraft for å nå klimamålene

Norge må bygge mer fornybar kraft for å få ned
strømprisene slik at vi sikrer arbeidsplasser

Kraftutveksling med utlandet gir høyere strømpriser i Norge

Helt enig Ganske enig Hverken eller Ganske uenig Helt uenig Vet ikke

Om vi kun ser på private 

virksomheter er forskjellene 

små i forhold til totalen.

Den overordnede innsikten er den 

samme, men det er 1-2 

prosentpoeng forskjell på noen 

utsagn.

Base: 1188 virksomheter i privat næringsliv



Vedlegg
Tilfredshet med det arbeidet kommunen og fylke gjør innen 

definerte områder

Mer detaljerte funn på tvers av 

bakgrunnsvariabler



Spesielt Bygg og anleggs-bransjen 
er misfornøyde (67%), samt små 
bedrifter som kun har virksomhet i 
egen kommune (63%) og har 
produksjon / butikklokaler (61%).
NHO-medlemmer (64%)

27

Med utgangspunkt i virksomheten du er leder i, i hvilken 
grad er du fornøyd med det arbeidet kommunen og fylket 
gjør på følgende områder

1%

2%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

2%

1%

9%

16%

7%

9%

7%

10%

10%

7%

8%

9%

14%

25%

28%

23%

22%

25%

26%

25%

22%

23%

26%

33%

31%

28%

32%

32%

32%

31%

31%

33%

33%

32%

28%

25%

15%

28%

32%

30%

22%

21%

26%

28%

25%

19%

9%

10%

9%

3%

5%

11%

12%

11%

8%

6%

6%

Totalt

Offentlig

Privat

0-1 ansatte

2-10 ansatte

11-50 ansatte

51+ ansatte

100 000 innbyggere eller flere

ca. 40 000 til ca.100 000 innbyggere

ca. 10 000 til ca. 40 000 innbyggere

Under 10 000 innbyggere

Nivået på gebyrer og avgifter

Svært fornøyd Ganske fornøyd Verken fornøyd eller misfornøyd Ganske misfornøyd Svært misfornøyd Vet ikke

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)

21%

25%

20%

19%

15%

14%

15%

16%

8%

9%

9%

8%

7%

6%

7%

37%

32%

31%

32%

29%

29%

28%

26%

28%

23%

23%

23%

22%

22%

21%

Nivået på gebyrer og avgifter

Sørge for god tilgang til bredbånd

Planlegging og utbygging av…

Saksbehandlingstid

Få videregående skoler til å…

Kjøp av varer og tjenester fra…

Arealplanlegging

Nivået på eiendomsskatt

Inkludering av personer som…

Forhindre at unge faller utenfor…

Sørge for god tilgang til…

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Sikre tilgang til fornybar energi

Inkludering av flyktninger i…

Øke lokal kraftproduksjon

I stor grad I noen grad

Grad av påvirkning:

= statistisk signifikant høyere 

enn totalfordeling skulle tilsi 

(forventet verdi)



Det er få (12%) som er 
misfornøyd med tilgang til 
bredbånd, og det er ingen 
grupper som skiller seg ut mht. 
misnøye.
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Med utgangspunkt i virksomheten du er leder i, i hvilken 
grad er du fornøyd med det arbeidet kommunen og fylket 
gjør på følgende områder

13%

18%

11%

13%

9%

15%

13%

13%

14%

12%

13%

42%

43%

42%

42%

44%

41%

42%

40%

42%

44%

46%

22%

20%

23%

26%

21%

23%

21%

21%

22%

25%

21%

8%

7%

8%

6%

10%

8%

8%

8%

7%

7%

10%

4%

2%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

11%

10%

12%

9%

12%

10%

12%

14%

10%

8%

6%

Totalt

Offentlig

Privat

0-1 ansatte

2-10 ansatte

11-50 ansatte

51+ ansatte

100 000 innbyggere eller flere

ca. 40 000 til ca.100 000 innbyggere

ca. 10 000 til ca. 40 000 innbyggere

Under 10 000 innbyggere

Sørge for god tilgang til bredbånd

Svært fornøyd Ganske fornøyd Verken fornøyd eller misfornøyd Ganske misfornøyd Svært misfornøyd Vet ikke

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)

21%

25%

20%

19%

15%

14%

15%

16%

8%

9%

9%

8%

7%

6%

7%

37%

32%

31%

32%

29%

29%

28%

26%

28%

23%

23%

23%

22%

22%

21%

Nivået på gebyrer og avgifter

Sørge for god tilgang til bredbånd

Planlegging og utbygging av…

Saksbehandlingstid

Få videregående skoler til å…

Kjøp av varer og tjenester fra…

Arealplanlegging

Nivået på eiendomsskatt

Inkludering av personer som…

Forhindre at unge faller utenfor…

Sørge for god tilgang til…

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Sikre tilgang til fornybar energi

Inkludering av flyktninger i…

Øke lokal kraftproduksjon

I stor grad I noen grad

Grad av påvirkning:

= statistisk signifikant høyere 

enn totalfordeling skulle tilsi 

(forventet verdi)



Signifikant forskjell på hvordan privat og 
offentlig sektor opplever dette. Det er betydelig 
større misnøye blant private, spesielt NHO-
medlemmer (54% misfornøyde) og bedrifter 
som driver B2B virksomhet (53%).

Møre og Romsdal, Vestland skiller seg ut med 
høy grad av misnøye (55%). Samme med 
bransjen: teknisk og forretningsmessig 
tjenesteyting (55%)
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Med utgangspunkt i virksomheten du er leder i, i hvilken 
grad er du fornøyd med det arbeidet kommunen og fylket 
gjør på følgende områder

3%

5%

2%

3%

2%

3%

3%

2%

2%

3%

4%

20%

25%

18%

17%

17%

23%

20%

20%

21%

20%

19%

24%

26%

23%

25%

25%

23%

25%

21%

25%

26%

27%

26%

23%

27%

27%

25%

25%

28%

29%

22%

26%

27%

19%

12%

21%

19%

24%

18%

15%

18%

22%

17%

18%

9%

8%

9%

9%

7%

9%

9%

9%

8%

8%

5%

Totalt

Offentlig

Privat

0-1 ansatte

2-10 ansatte

11-50 ansatte

51+ ansatte

100 000 innbyggere eller flere

ca. 40 000 til ca.100 000 innbyggere

ca. 10 000 til ca. 40 000 innbyggere

Under 10 000 innbyggere

Planlegging og utbygging av samferdselsprosjekt

Svært fornøyd Ganske fornøyd Verken fornøyd eller misfornøyd Ganske misfornøyd Svært misfornøyd Vet ikke

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)

21%

25%

20%

19%

15%

14%

15%

16%

8%

9%

9%

8%

7%

6%

7%

37%

32%

31%

32%

29%

29%

28%

26%

28%

23%

23%

23%

22%

22%

21%

Nivået på gebyrer og avgifter

Sørge for god tilgang til bredbånd

Planlegging og utbygging av…

Saksbehandlingstid

Få videregående skoler til å…

Kjøp av varer og tjenester fra…

Arealplanlegging

Nivået på eiendomsskatt

Inkludering av personer som…

Forhindre at unge faller utenfor…

Sørge for god tilgang til…

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Sikre tilgang til fornybar energi

Inkludering av flyktninger i…

Øke lokal kraftproduksjon

I stor grad I noen grad

Grad av påvirkning:

= statistisk signifikant høyere 

enn totalfordeling skulle tilsi 

(forventet verdi)



Teknisk og forretningsmessig 
tjenesteyting er signifikant mest 
misfornøyd (55%), og paradoksalt 
nok er offentlig administrasjon 
signifikant minst misfornøyd med 
kun 33% misfornøyde.
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Med utgangspunkt i virksomheten du er leder i, i hvilken 
grad er du fornøyd med det arbeidet kommunen og fylket 
gjør på følgende områder

2%

4%

1%

2%

1%

3%

3%

1%

2%

2%

4%

12%

21%

9%

9%

12%

12%

13%

9%

11%

13%

21%

26%

31%

24%

25%

21%

26%

30%

24%

27%

30%

23%

24%

22%

24%

18%

24%

26%

24%

26%

22%

24%

22%

20%

10%

23%

25%

26%

18%

16%

22%

23%

17%

16%

16%

11%

18%

21%

17%

15%

15%

19%

14%

14%

13%

Totalt

Offentlig

Privat

0-1 ansatte

2-10 ansatte

11-50 ansatte

51+ ansatte

100 000 innbyggere eller flere

ca. 40 000 til ca.100 000 innbyggere

ca. 10 000 til ca. 40 000 innbyggere

Under 10 000 innbyggere

Saksbehandlingstid

Svært fornøyd Ganske fornøyd Verken fornøyd eller misfornøyd Ganske misfornøyd Svært misfornøyd Vet ikke

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)

21%

25%

20%

19%

15%

14%

15%

16%

8%

9%

9%

8%

7%

6%

7%

37%

32%

31%

32%

29%

29%

28%

26%

28%

23%

23%

23%

22%

22%

21%

Nivået på gebyrer og avgifter

Sørge for god tilgang til bredbånd

Planlegging og utbygging av…

Saksbehandlingstid

Få videregående skoler til å…

Kjøp av varer og tjenester fra…

Arealplanlegging

Nivået på eiendomsskatt

Inkludering av personer som…

Forhindre at unge faller utenfor…

Sørge for god tilgang til…

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Sikre tilgang til fornybar energi

Inkludering av flyktninger i…

Øke lokal kraftproduksjon

I stor grad I noen grad

Grad av påvirkning:

= statistisk signifikant høyere 

enn totalfordeling skulle tilsi 

(forventet verdi)



Organiserte virksomheter er litt mer positive (33%) 
enn uorganiserte (27%).

Virksomheter i Oslo er signifikant minst fornøyd (kun 
17% fornøyde), mens virksomheter i Rogaland og 
Agder er mest fornøyd (40% og 39%).
Vestland,  Nordland & Troms og Finnmark har flest 
misfornøyde med 35%.

Bedrifter som har verksted / produksjonslokaler, er 
mer misfornøyd enn de som har andre typer lokaler.
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Med utgangspunkt i virksomheten du er leder i, i hvilken 
grad er du fornøyd med det arbeidet kommunen og fylket 
gjør på følgende områder

4%

8%

3%

2%

2%

5%

4%

3%

3%

5%

6%

25%

32%

23%

19%

25%

27%

28%

22%

25%

30%

28%

30%

26%

32%

34%

32%

28%

30%

30%

36%

29%

27%

18%

16%

18%

18%

16%

20%

18%

21%

14%

17%

22%

7%

5%

7%

7%

7%

8%

6%

6%

7%

7%

9%

16%

12%

16%

20%

19%

12%

14%

18%

14%

12%

9%

Totalt

Offentlig

Privat

0-1 ansatte

2-10 ansatte

11-50 ansatte

51+ ansatte

100 000 innbyggere eller flere

ca. 40 000 til ca.100 000 innbyggere

ca. 10 000 til ca. 40 000 innbyggere

Under 10 000 innbyggere

Få videregående skoler til å utdanne elever i fag som bedrifter trenger

Svært fornøyd Ganske fornøyd Verken fornøyd eller misfornøyd Ganske misfornøyd Svært misfornøyd Vet ikke

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)

21%

25%

20%

19%

15%

14%

15%

16%

8%

9%

9%

8%

7%

6%

7%

37%

32%

31%

32%

29%

29%

28%

26%

28%

23%

23%

23%

22%

22%

21%

Nivået på gebyrer og avgifter

Sørge for god tilgang til bredbånd

Planlegging og utbygging av…

Saksbehandlingstid

Få videregående skoler til å…

Kjøp av varer og tjenester fra…

Arealplanlegging

Nivået på eiendomsskatt

Inkludering av personer som…

Forhindre at unge faller utenfor…

Sørge for god tilgang til…

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Sikre tilgang til fornybar energi

Inkludering av flyktninger i…

Øke lokal kraftproduksjon

I stor grad I noen grad

Grad av påvirkning:

= statistisk signifikant høyere/lavere 

enn totalfordeling skulle tilsi 

(forventet verdi)



Organiserte og de som leverer varer/tjenester til offentlige 
virks. er mest fornøyde (29%). Større virksomheter er mer 
fornøyd enn de små.

Bygg og anlegg skiller seg ut med høy andel (35%) 
tilfredse.

Virksomheter i Møre og Romsdal og Oslo er signifikant 
mest misfornøyde (30% og 17% misfornøyde).

Virksomheter i Vestfold og Telemark er klart mest fornøyde 
med 38% tilfredse.

32

Med utgangspunkt i virksomheten du er leder i, i hvilken 
grad er du fornøyd med det arbeidet kommunen og fylket 
gjør på følgende områder

3%

4%

3%

1%

2%

3%

4%

2%

3%

4%

5%

22%

24%

21%

17%

19%

25%

23%

20%

25%

22%

23%

35%

35%

35%

36%

35%

33%

37%

31%

35%

41%

37%

12%

9%

13%

15%

16%

13%

9%

14%

12%

10%

13%

6%

4%

6%

5%

8%

5%

5%

7%

5%

6%

5%

22%

24%

21%

26%

20%

21%

22%

25%

20%

17%

17%

Totalt

Offentlig

Privat

0-1 ansatte

2-10 ansatte

11-50 ansatte

51+ ansatte

100 000 innbyggere eller flere

ca. 40 000 til ca.100 000 innbyggere

ca. 10 000 til ca. 40 000 innbyggere

Under 10 000 innbyggere

Kjøp av varer og tjenester fra private aktører

Svært fornøyd Ganske fornøyd Verken fornøyd eller misfornøyd Ganske misfornøyd Svært misfornøyd Vet ikke

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)

21%

25%

20%

19%

15%

14%

15%

16%

8%

9%

9%

8%

7%

6%

7%

37%

32%

31%

32%

29%

29%

28%

26%

28%

23%

23%

23%

22%

22%

21%

Nivået på gebyrer og avgifter

Sørge for god tilgang til bredbånd

Planlegging og utbygging av…

Saksbehandlingstid

Få videregående skoler til å…

Kjøp av varer og tjenester fra…

Arealplanlegging

Nivået på eiendomsskatt

Inkludering av personer som…

Forhindre at unge faller utenfor…

Sørge for god tilgang til…

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Sikre tilgang til fornybar energi

Inkludering av flyktninger i…

Øke lokal kraftproduksjon

I stor grad I noen grad

Grad av påvirkning:

= statistisk signifikant høyere/lavere 

enn totalfordeling skulle tilsi 

(forventet verdi)



Kun 15% av virksomheter i Oslo er 
fornøyd med arealplanlegging – dette er 
lavest av alle fylker.

Generelt er det høyere grad av misnøye 
jo større kommunene er.
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Med utgangspunkt i virksomheten du er leder i, i hvilken 
grad er du fornøyd med det arbeidet kommunen og fylket 
gjør på følgende områder

2%

3%

1%

1%

1%

2%

2%

1%

3%

2%

2%

17%

23%

16%

11%

17%

20%

18%

16%

17%

18%

21%

30%

29%

30%

37%

27%

28%

30%

27%

28%

33%

34%

22%

21%

23%

21%

22%

20%

25%

25%

23%

21%

20%

11%

8%

12%

14%

14%

11%

8%

13%

11%

10%

10%

18%

16%

19%

16%

19%

20%

16%

19%

18%

16%

13%

Totalt

Offentlig

Privat

0-1 ansatte

2-10 ansatte

11-50 ansatte

51+ ansatte

100 000 innbyggere eller flere

ca. 40 000 til ca.100 000 innbyggere

ca. 10 000 til ca. 40 000 innbyggere

Under 10 000 innbyggere

Arealplanlegging

Svært fornøyd Ganske fornøyd Verken fornøyd eller misfornøyd Ganske misfornøyd Svært misfornøyd Vet ikke

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)

21%

25%

20%

19%

15%

14%

15%

16%

8%

9%

9%

8%

7%

6%

7%

37%

32%

31%

32%

29%

29%

28%

26%

28%

23%

23%

23%

22%

22%

21%

Nivået på gebyrer og avgifter

Sørge for god tilgang til bredbånd

Planlegging og utbygging av…

Saksbehandlingstid

Få videregående skoler til å…

Kjøp av varer og tjenester fra…

Arealplanlegging

Nivået på eiendomsskatt

Inkludering av personer som…

Forhindre at unge faller utenfor…

Sørge for god tilgang til…

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Sikre tilgang til fornybar energi

Inkludering av flyktninger i…

Øke lokal kraftproduksjon

I stor grad I noen grad

Grad av påvirkning:

= statistisk signifikant høyere 

enn totalfordeling skulle tilsi 

(forventet verdi)



Generelt høy misnøye, med unntak av offentlig 
sektor.

Vestfold og Telemark skiller seg ut med hele 
30% som er fornøyd, men det er også 42% som 
er misfornøyd – så veldig polarisert i forhold til 
andre fylker.

Virksomheter i Møre og Romsdal er mest 
misfornøyd med hele 60% som svarer ganske 
eller svært misfornøyd.
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Med utgangspunkt i virksomheten du er leder i, i hvilken 
grad er du fornøyd med det arbeidet kommunen og fylket 
gjør på følgende områder

5%

6%

5%

8%

4%

5%

5%

3%

9%

5%

5%

11%

17%

10%

11%

11%

12%

11%

8%

10%

12%

20%

23%

29%

21%

25%

20%

23%

24%

23%

20%

21%

31%

22%

18%

23%

18%

22%

23%

21%

20%

24%

24%

17%

27%

16%

30%

31%

31%

22%

25%

30%

24%

29%

19%

12%

14%

12%

7%

11%

14%

14%

15%

12%

8%

9%

Totalt

Offentlig

Privat

0-1 ansatte

2-10 ansatte

11-50 ansatte

51+ ansatte

100 000 innbyggere eller flere

ca. 40 000 til ca.100 000 innbyggere

ca. 10 000 til ca. 40 000 innbyggere

Under 10 000 innbyggere

Nivået på eiendomsskatt

Svært fornøyd Ganske fornøyd Verken fornøyd eller misfornøyd Ganske misfornøyd Svært misfornøyd Vet ikke

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)

21%

25%

20%

19%

15%

14%

15%

16%

8%

9%

9%

8%

7%

6%

7%

37%

32%

31%

32%

29%

29%

28%

26%

28%

23%

23%

23%

22%

22%

21%

Nivået på gebyrer og avgifter

Sørge for god tilgang til bredbånd

Planlegging og utbygging av…

Saksbehandlingstid

Få videregående skoler til å…

Kjøp av varer og tjenester fra…

Arealplanlegging

Nivået på eiendomsskatt

Inkludering av personer som…

Forhindre at unge faller utenfor…

Sørge for god tilgang til…

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Sikre tilgang til fornybar energi

Inkludering av flyktninger i…

Øke lokal kraftproduksjon

I stor grad I noen grad

Grad av påvirkning:

= statistisk signifikant høyere 

enn totalfordeling skulle tilsi 

(forventet verdi)



Svært stor forskjell på oppfatning blant 
offentlige og private virksomheter.

Offentlig administrasjon og undervisning 
mest fornøyde.

Lav kjennskap blant små bedrifter, og det er 
generelt relativt høye ‘vet ikke’-andeler. Det 
fremstår som et område det nok kan 
informeres bedre om.
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Med utgangspunkt i virksomheten du er leder i, i hvilken 
grad er du fornøyd med det arbeidet kommunen og fylket 
gjør på følgende områder

2%

4%

2%

2%

2%

3%

3%

2%

3%

3%

4%

25%

38%

21%

16%

19%

30%

28%

22%

25%

27%

32%

32%

30%

33%

32%

34%

31%

34%

31%

34%

33%

33%

15%

16%

15%

15%

15%

17%

15%

16%

15%

16%

17%

6%

4%

6%

7%

7%

6%

5%

6%

6%

6%

4%

19%

9%

22%

28%

24%

14%

15%

23%

18%

15%

10%

Totalt

Offentlig

Privat

0-1 ansatte

2-10 ansatte

11-50 ansatte

51+ ansatte

100 000 innbyggere eller flere

ca. 40 000 til ca.100 000 innbyggere

ca. 10 000 til ca. 40 000 innbyggere

Under 10 000 innbyggere

Inkl. av personer som trenger ekstra oppfølging eller tilrettelegging i arbeidslivet

Svært fornøyd Ganske fornøyd Verken fornøyd eller misfornøyd Ganske misfornøyd Svært misfornøyd Vet ikke

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)

21%

25%

20%

19%

15%

14%

15%

16%

8%

9%

9%

8%

7%

6%

7%

37%

32%

31%

32%

29%

29%

28%

26%

28%

23%

23%

23%

22%

22%

21%

Nivået på gebyrer og avgifter

Sørge for god tilgang til bredbånd

Planlegging og utbygging av…

Saksbehandlingstid

Få videregående skoler til å…

Kjøp av varer og tjenester fra…

Arealplanlegging

Nivået på eiendomsskatt

Inkludering av personer som…

Forhindre at unge faller utenfor…

Sørge for god tilgang til…

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Sikre tilgang til fornybar energi

Inkludering av flyktninger i…

Øke lokal kraftproduksjon

I stor grad I noen grad

Grad av påvirkning:

= statistisk signifikant høyere 

enn totalfordeling skulle tilsi 

(forventet verdi)



Svært stor forskjell på oppfatning blant 
offentlige og private virksomheter.

Offentlig administrasjon og undervisning 
mest fornøyde.

Høyest tilfredshet i Innlandet (30%) og 
Vestfold/Telemark (29%), flest misfornøyde i 
Agder (42%)
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Med utgangspunkt i virksomheten du er leder i, i hvilken 
grad er du fornøyd med det arbeidet kommunen og fylket 
gjør på følgende områder

2%

4%

1%

0%

1%

1%

3%

2%

2%

2%

1%

19%

28%

15%

14%

14%

21%

21%

17%

18%

22%

20%

31%

31%

31%

37%

30%

29%

34%

29%

31%

34%

36%

23%

21%

24%

19%

26%

26%

21%

26%

24%

19%

24%

9%

6%

9%

11%

10%

7%

7%

9%

9%

8%

6%

16%

9%

19%

19%

20%

14%

14%

17%

16%

15%

12%

Totalt

Offentlig

Privat

0-1 ansatte

2-10 ansatte

11-50 ansatte

51+ ansatte

100 000 innbyggere eller flere

ca. 40 000 til ca.100 000 innbyggere

ca. 10 000 til ca. 40 000 innbyggere

Under 10 000 innbyggere

Forhindre at unge faller utenfor skole og arbeidsliv

Svært fornøyd Ganske fornøyd Verken fornøyd eller misfornøyd Ganske misfornøyd Svært misfornøyd Vet ikke

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)

21%

25%

20%

19%

15%

14%

15%

16%

8%

9%

9%

8%

7%

6%

7%

37%

32%

31%

32%

29%

29%

28%

26%

28%

23%

23%

23%

22%

22%

21%

Nivået på gebyrer og avgifter

Sørge for god tilgang til bredbånd

Planlegging og utbygging av…

Saksbehandlingstid

Få videregående skoler til å…

Kjøp av varer og tjenester fra…

Arealplanlegging

Nivået på eiendomsskatt

Inkludering av personer som…

Forhindre at unge faller utenfor…

Sørge for god tilgang til…

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Sikre tilgang til fornybar energi

Inkludering av flyktninger i…

Øke lokal kraftproduksjon

I stor grad I noen grad

Grad av påvirkning:

= statistisk signifikant høyere 

enn totalfordeling skulle tilsi 

(forventet verdi)



Her ser vi litt motsatt effekt mht. 
kommunestørrelse enn for de andre 
sakene, det er lavere tilfredshet jo 
mindre kommunene er.

Møre og Romsdal har lavest andel 
tilfredse med 11% (8% om vi bare ser på 
private)
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Med utgangspunkt i virksomheten du er leder i, i hvilken 
grad er du fornøyd med det arbeidet kommunen og fylket 
gjør på følgende områder

3%

5%

2%

4%

1%

4%

3%

2%

4%

4%

0%

17%

22%

15%

14%

14%

17%

20%

20%

15%

16%

15%

37%

36%

37%

37%

38%

37%

36%

33%

40%

40%

39%

17%

14%

18%

17%

18%

15%

17%

17%

15%

17%

17%

10%

7%

10%

11%

10%

8%

10%

9%

9%

9%

13%

17%

16%

18%

17%

19%

18%

14%

18%

16%

14%

16%

Totalt

Offentlig

Privat

0-1 ansatte

2-10 ansatte

11-50 ansatte

51+ ansatte

100 000 innbyggere eller flere

ca. 40 000 til ca.100 000 innbyggere

ca. 10 000 til ca. 40 000 innbyggere

Under 10 000 innbyggere

Sørge for god tilgang til energi/drivstoff til klimavennlig transport

Svært fornøyd Ganske fornøyd Verken fornøyd eller misfornøyd Ganske misfornøyd Svært misfornøyd Vet ikke

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)

21%

25%

20%

19%

15%

14%

15%

16%

8%

9%

9%

8%

7%

6%

7%

37%

32%

31%

32%

29%

29%

28%

26%

28%

23%

23%

23%

22%

22%

21%

Nivået på gebyrer og avgifter

Sørge for god tilgang til bredbånd

Planlegging og utbygging av…

Saksbehandlingstid

Få videregående skoler til å…

Kjøp av varer og tjenester fra…

Arealplanlegging

Nivået på eiendomsskatt

Inkludering av personer som…

Forhindre at unge faller utenfor…

Sørge for god tilgang til…

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Sikre tilgang til fornybar energi

Inkludering av flyktninger i…

Øke lokal kraftproduksjon

I stor grad I noen grad

Grad av påvirkning:

= statistisk signifikant høyere 

enn totalfordeling skulle tilsi 

(forventet verdi)



Her er det først og fremst ‘vet ikke’-

andelene som er interessante: 1 av 4 

mangler grunnlag for å ha en mening.

Bygg og anleggsbransjen har høyest 

andel tilfredse med 34%.
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Med utgangspunkt i virksomheten du er leder i, i hvilken 
grad er du fornøyd med det arbeidet kommunen og fylket 
gjør på følgende områder

3%

5%

2%

1%

2%

3%

4%

2%

3%

3%

4%

21%

21%

21%

18%

19%

23%

23%

20%

22%

22%

24%

32%

33%

32%

32%

32%

31%

33%

31%

31%

37%

31%

12%

11%

13%

13%

16%

10%

11%

15%

12%

11%

8%

5%

3%

6%

8%

5%

6%

5%

7%

7%

2%

4%

26%

27%

26%

28%

26%

26%

24%

25%

25%

24%

29%

Totalt

Offentlig

Privat

0-1 ansatte

2-10 ansatte

11-50 ansatte

51+ ansatte

100 000 innbyggere eller flere

ca. 40 000 til ca.100 000 innbyggere

ca. 10 000 til ca. 40 000 innbyggere

Under 10 000 innbyggere

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Svært fornøyd Ganske fornøyd Verken fornøyd eller misfornøyd Ganske misfornøyd Svært misfornøyd Vet ikke

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)

21%

25%

20%

19%

15%

14%

15%

16%

8%

9%

9%

8%

7%

6%

7%

37%

32%

31%

32%

29%

29%

28%

26%

28%

23%

23%

23%

22%

22%

21%

Nivået på gebyrer og avgifter

Sørge for god tilgang til bredbånd

Planlegging og utbygging av…

Saksbehandlingstid

Få videregående skoler til å…

Kjøp av varer og tjenester fra…

Arealplanlegging

Nivået på eiendomsskatt

Inkludering av personer som…

Forhindre at unge faller utenfor…

Sørge for god tilgang til…

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Sikre tilgang til fornybar energi

Inkludering av flyktninger i…

Øke lokal kraftproduksjon

I stor grad I noen grad

Grad av påvirkning:

= statistisk signifikant høyere 

enn totalfordeling skulle tilsi 

(forventet verdi)



Virksomheter i Rogaland fremstår mer 
tilfreds enn andre, med 24% tilfredse. 

Oslo fremstår som minst tilfreds med 
33% misfornøyde.

Private er mer misfornøyd enn offentlige 
virksomheter.
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Med utgangspunkt i virksomheten du er leder i, i hvilken 
grad er du fornøyd med det arbeidet kommunen og fylket 
gjør på følgende områder

2%

2%

2%

2%

2%

3%

2%

1%

1%

4%

2%

15%

19%

14%

15%

14%

16%

15%

15%

16%

14%

19%

35%

40%

34%

35%

35%

35%

35%

32%

39%

37%

36%

19%

17%

20%

17%

18%

19%

21%

24%

15%

19%

19%

8%

3%

9%

10%

10%

7%

7%

9%

8%

7%

8%

20%

19%

21%

21%

21%

20%

19%

19%

20%

19%

17%

Totalt

Offentlig

Privat

0-1 ansatte

2-10 ansatte

11-50 ansatte

51+ ansatte

100 000 innbyggere eller flere

ca. 40 000 til ca.100 000 innbyggere

ca. 10 000 til ca. 40 000 innbyggere

Under 10 000 innbyggere

Sikre tilgang til fornybar energi

Svært fornøyd Ganske fornøyd Verken fornøyd eller misfornøyd Ganske misfornøyd Svært misfornøyd Vet ikke

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)

21%

25%

20%

19%

15%

14%

15%

16%

8%

9%

9%

8%

7%

6%

7%

37%

32%

31%

32%

29%

29%

28%

26%

28%

23%

23%

23%

22%

22%

21%

Nivået på gebyrer og avgifter

Sørge for god tilgang til bredbånd

Planlegging og utbygging av…

Saksbehandlingstid

Få videregående skoler til å…

Kjøp av varer og tjenester fra…

Arealplanlegging

Nivået på eiendomsskatt

Inkludering av personer som…

Forhindre at unge faller utenfor…

Sørge for god tilgang til…

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Sikre tilgang til fornybar energi

Inkludering av flyktninger i…

Øke lokal kraftproduksjon

I stor grad I noen grad

Grad av påvirkning:

= statistisk signifikant høyere 

enn totalfordeling skulle tilsi 

(forventet verdi)



‘Vet ikke’-andelen blant private virksomheter er 
svært høy (28%).

Det er høyest andel tilfredse blant store 
virksomheter, men det skyldes at det er flere 
store offentlige virksomheter.

Offentlig administrasjon og Helse / sosial er 
signifikant mest tilfredse (49% og 38%)
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Med utgangspunkt i virksomheten du er leder i, i hvilken 
grad er du fornøyd med det arbeidet kommunen og fylket 
gjør på følgende områder

3%

8%

2%

2%

3%

3%

5%

2%

3%

4%

5%

22%

34%

18%

19%

16%

23%

25%

18%

20%

24%

32%

36%

34%

37%

40%

35%

35%

37%

38%

37%

36%

37%

11%

10%

12%

8%

12%

13%

10%

11%

11%

12%

12%

3%

2%

4%

3%

3%

4%

3%

3%

5%

3%

2%

24%

13%

28%

27%

31%

21%

20%

27%

26%

21%

12%

Totalt

Offentlig

Privat

0-1 ansatte

2-10 ansatte

11-50 ansatte

51+ ansatte

100 000 innbyggere eller flere

ca. 40 000 til ca.100 000 innbyggere

ca. 10 000 til ca. 40 000 innbyggere

Under 10 000 innbyggere

Inkludering av flyktninger i arbeidslivet

Svært fornøyd Ganske fornøyd Verken fornøyd eller misfornøyd Ganske misfornøyd Svært misfornøyd Vet ikke

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)

21%

25%

20%

19%

15%

14%

15%

16%

8%

9%

9%

8%

7%

6%

7%

37%

32%

31%

32%

29%

29%

28%

26%

28%

23%

23%

23%

22%

22%

21%

Nivået på gebyrer og avgifter

Sørge for god tilgang til bredbånd

Planlegging og utbygging av…

Saksbehandlingstid

Få videregående skoler til å…

Kjøp av varer og tjenester fra…

Arealplanlegging

Nivået på eiendomsskatt

Inkludering av personer som…

Forhindre at unge faller utenfor…

Sørge for god tilgang til…

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Sikre tilgang til fornybar energi

Inkludering av flyktninger i…

Øke lokal kraftproduksjon

I stor grad I noen grad

Grad av påvirkning:

= statistisk signifikant høyere 

enn totalfordeling skulle tilsi 

(forventet verdi)



Dette er det området færrest svarer at de er 
påvirket av, samtidig er det også jevnt over 
ganske mange som ikke er fornøyd, spesielt 
blant private virksomheter.

Tydelig høyere tilfredshet jo mindre 
kommunen er, noe som kan være knyttet til 
hvor synlig og gjenkjennbar innsatsen er.
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Med utgangspunkt i virksomheten du er leder i, i hvilken 
grad er du fornøyd med det arbeidet kommunen og fylket 
gjør på følgende områder

2%

3%

2%

1%

2%

2%

3%

2%

2%

3%

3%

11%

13%

11%

12%

10%

12%

13%

8%

12%

13%

18%

32%

33%

31%

36%

32%

31%

32%

30%

33%

33%

32%

21%

19%

22%

16%

23%

22%

21%

22%

20%

21%

24%

11%

6%

13%

15%

11%

10%

11%

13%

13%

10%

8%

23%

26%

22%

20%

23%

23%

22%

26%

22%

19%

16%

Totalt

Offentlig

Privat

0-1 ansatte

2-10 ansatte

11-50 ansatte

51+ ansatte

100 000 innbyggere eller flere

ca. 40 000 til ca.100 000 innbyggere

ca. 10 000 til ca. 40 000 innbyggere

Under 10 000 innbyggere

Øke lokal kraftproduksjon

Svært fornøyd Ganske fornøyd Verken fornøyd eller misfornøyd Ganske misfornøyd Svært misfornøyd Vet ikke

Base: 1562 virksomheter (privat og offentlig)

21%

25%

20%

19%

15%

14%

15%

16%

8%

9%

9%

8%

7%

6%

7%

37%

32%

31%

32%

29%

29%

28%

26%

28%

23%

23%

23%

22%

22%

21%

Nivået på gebyrer og avgifter

Sørge for god tilgang til bredbånd

Planlegging og utbygging av…

Saksbehandlingstid

Få videregående skoler til å…

Kjøp av varer og tjenester fra…

Arealplanlegging

Nivået på eiendomsskatt

Inkludering av personer som…

Forhindre at unge faller utenfor…

Sørge for god tilgang til…

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Sikre tilgang til fornybar energi

Inkludering av flyktninger i…

Øke lokal kraftproduksjon

I stor grad I noen grad

Grad av påvirkning:

= statistisk signifikant høyere 

enn totalfordeling skulle tilsi 

(forventet verdi)



Vedlegg
Påvirkning vs. tilfredshet

Totalt for alle virksomheter (offentlig og privat)



Totalt – Oslo
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter
Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Arbeid mot 
arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

1,00 2,00

Saker færre er direkte påvirket av

Mange blir påvirket – 

og lav tilfredshet

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Saker relativt mange 

er påvirket av

Påvirket i liten eller ingen grad Påvirket i stor 

grad

T
ilf

re
d
s
h

e
t 
(a

n
d

e
l 
ti
lf
re

d
s
e

)

Base: 296 virksomheter (privat og offentlig)

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

43%

Snitt tilfredshet
av målte tema

18%



Totalt – Vestfold / Telemark
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Inkl. av flyktninger
Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.
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40%

50%

60%

1,00 2,00

Saker færre er direkte påvirket av

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Saker relativt mange 

er påvirket av

Påvirket i liten eller ingen grad Påvirket i stor 

grad

T
ilf

re
d
s
h

e
t 
(a

n
d

e
l 
ti
lf
re

d
s
e

)

Base: 112 virksomheter (privat og offentlig)

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

50%

Snitt tilfredshet
av målte tema

30%



Totalt – Vestland
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Inkl. av flyktninger
Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.
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20%

30%

40%

50%

60%

1,00 2,00

Saker færre er direkte påvirket av

Mange blir påvirket – 

og lav tilfredshet

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Saker relativt mange 

er påvirket av

Påvirket i liten eller ingen grad Påvirket i stor 

grad

T
ilf

re
d
s
h

e
t 
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n
d

e
l 
ti
lf
re

d
s
e

)

Base: 142 virksomheter (privat og offentlig)

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

39%

Snitt tilfredshet
av målte tema

19%



Totalt – Rogaland
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Inkl. av flyktninger

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

1,00 2,00

Saker færre er direkte påvirket av

Mange blir påvirket – 

og lav tilfredshet

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Saker relativt mange 

er påvirket av

Påvirket i liten eller ingen grad Påvirket i stor 

grad

T
ilf

re
d
s
h

e
t 
(a

n
d

e
l 
ti
lf
re

d
s
e

)

Base: 161 virksomheter (privat og offentlig)

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

47%

Snitt tilfredshet
av målte tema

26%



Totalt – Møre og Romsdal
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt
Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid
Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Inkl. av flyktninger

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

1,00 2,00

Saker færre er direkte påvirket av

Mange blir påvirket – 

og lav tilfredshet

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Saker relativt mange 

er påvirket av

Påvirket i liten eller ingen grad Påvirket i stor 

grad

T
ilf

re
d
s
h

e
t 
(a

n
d

e
l 
ti
lf
re

d
s
e

)

Base: 113 virksomheter (privat og offentlig)

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

48%

Snitt tilfredshet
av målte tema

22%



Totalt – Viken
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter
Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Inkl. av flyktninger

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

1,00 2,00

Saker færre er direkte påvirket av

Mange blir påvirket – 

og lav tilfredshet

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Saker relativt mange 

er påvirket av

Påvirket i liten eller ingen grad Påvirket i stor 

grad

T
ilf

re
d
s
h

e
t 
(a

n
d

e
l 
ti
lf
re

d
s
e

)

Base: 271 virksomheter (privat og offentlig)

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

45%

Snitt tilfredshet
av målte tema

22%



Totalt – Innlandet
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Inkl. av flyktninger

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

1,00 2,00

Saker færre er direkte påvirket av

Mange blir påvirket – 

og lav tilfredshet

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Saker relativt mange 

er påvirket av

Påvirket i liten eller ingen grad Påvirket i stor 

grad

T
ilf

re
d
s
h

e
t 
(a

n
d

e
l 
ti
lf
re

d
s
e

)

Base: 103 virksomheter (privat og offentlig)

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

50%

Snitt tilfredshet
av målte tema

25%



Totalt – Agder
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt
Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Inkl. av flyktninger

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

1,00 2,00

Saker færre er direkte påvirket av

Mange blir påvirket – 

og lav tilfredshet

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Saker relativt mange 

er påvirket av

Påvirket i liten eller ingen grad Påvirket i stor 

grad

T
ilf

re
d
s
h

e
t 
(a

n
d

e
l 
ti
lf
re

d
s
e

)

Base: 112 virksomheter (privat og offentlig)

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

47%

Snitt tilfredshet
av målte tema

24%



Totalt – Trøndelag
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor
Inkl. av pers. m behov for 

tilrettelegging

Inkl. av flyktninger

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.

0%
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20%

30%

40%

50%

60%

1,00 2,00

Saker færre er direkte påvirket av

Mange blir påvirket – 

og lav tilfredshet

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Saker relativt mange 

er påvirket av

Påvirket i liten eller ingen grad Påvirket i stor 

grad

T
ilf

re
d
s
h

e
t 
(a

n
d

e
l 
ti
lf
re

d
s
e

)

Base: 135 virksomheter (privat og offentlig)

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

55%

Snitt tilfredshet
av målte tema

25%



Totalt – Nordland & Troms og Finnmark
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Inkl. av flyktninger

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet
Kjøp av varer/tjen. fra 

private akt.
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20%

30%

40%

50%

60%

1,00 2,00

Saker færre er direkte påvirket av

Mange blir påvirket – 

og lav tilfredshet

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Saker relativt mange 

er påvirket av

Påvirket i liten eller ingen grad Påvirket i stor 

grad

T
ilf

re
d
s
h

e
t 
(a

n
d

e
l 
ti
lf
re

d
s
e

)

Base: 117 virksomheter (privat og offentlig)

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

52%

Snitt tilfredshet
av målte tema

23%



Vedlegg
Påvirkning vs. tilfredshet

Kun private virksomheter



Privat - Oslo
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter
Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.
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50%

60%

1,00 2,00

Saker færre er direkte påvirket av

Mange blir påvirket – 

og lav tilfredshet

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Saker relativt mange 

er påvirket av

Påvirket i liten eller ingen grad Påvirket i stor 

grad

T
ilf
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d
s
h

e
t 
(a

n
d

e
l 
ti
lf
re

d
s
e

)

Base: 231 virksomheter i privat næringsliv

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

42%

Snitt tilfredshet
av målte tema

17%



Privat - Vestfold og Telemark
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt
Utdanne elever i fag som 

bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet
Kjøp av varer/tjen. fra 

private akt.
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60%

1,00 2,00

Saker færre er direkte påvirket av

Mange blir påvirket – 

og lav tilfredshet

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Saker relativt mange 

er påvirket av

Påvirket i liten eller ingen grad Påvirket i stor 

grad

T
ilf

re
d
s
h

e
t 
(a

n
d

e
l 
ti
lf
re

d
s
e

)

Base: 88 virksomheter i privat næringsliv

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

49%

Snitt tilfredshet
av målte tema

28%



Privat - Vestland
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Inkl. av flyktninger

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.
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1,00 2,00

Saker færre er direkte påvirket av

Mange blir påvirket – 

og lav tilfredshet

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Saker relativt mange 

er påvirket av

Påvirket i liten eller ingen grad Påvirket i stor 

grad

T
ilf
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d
s
h

e
t 
(a

n
d

e
l 
ti
lf
re

d
s
e

)

Base: 100 virksomheter i privat næringsliv

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

37%

Snitt tilfredshet
av målte tema

16%



Privat - Rogaland
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Inkl. av flyktninger

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.
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60%

1,00 2,00

Saker færre er direkte påvirket av

Mange blir påvirket – 

og lav tilfredshet

Saker relativt mange 

er påvirket av

Påvirket i liten eller ingen grad Påvirket i stor 

grad

T
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t 
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d

e
l 
ti
lf
re

d
s
e

)

Base: 123 virksomheter i privat næringsliv

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

42%

Snitt tilfredshet
av målte tema

22%



Privat - Møre og Romsdal
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid
Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Inkl. av flyktninger

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.
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Mange blir påvirket – 
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Saker relativt mange 
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Påvirket i liten eller ingen grad Påvirket i stor 

grad
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Base: 86 virksomheter i privat næringsliv

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

45%

Snitt tilfredshet
av målte tema

18%



Privat - Viken
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Inkl. av flyktninger

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.
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Base: 218 virksomheter i privat næringsliv

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

44%

Snitt tilfredshet
av målte tema

19%



Privat - Innlandet
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi
Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Inkl. av flyktninger

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.
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Base: 73 virksomheter i privat næringsliv

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

42%

Snitt tilfredshet
av målte tema

21%



Privat - Agder
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energiØke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.
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Base: 85 virksomheter i privat næringsliv

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

46%

Snitt tilfredshet
av målte tema

22%



Privat - Trøndelag
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilretteleggingInkl. av flyktninger

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.
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Base: 100 virksomheter i privat næringsliv

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

49%

Snitt tilfredshet
av målte tema

22%



Privat - Nordland & Troms og Finnmark
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Inkl. av flyktninger

Arbeid mot arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.
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Base: 84 virksomheter i privat næringsliv

Mange blir påvirket – 

og høy tilfredshet

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

49%

Snitt tilfredshet
av målte tema

21%



Vedlegg
Påvirkning vs. tilfredshet

Kun private virksomheter etter antall ansatte



Private bedrifter med 0-1 ansatte
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

SaksbehandlingstidArealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til 
fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av 
samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Inkl. av flyktninger
Arbeid mot 

arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.
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Base: 164 virksomheter i privat næringsliv

Relativt mange blir 

påvirket – og 

høy tilfredshet

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

34%

Snitt tilfredshet
av målte tema

18%



Private bedrifter med 2-10 ansatte
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til 
fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av 
samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller 
utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Inkl. av flyktninger

Arbeid mot 
arbeidslivskriminalitet Kjøp av varer/tjen. fra 

private akt.
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Base: 327 virksomheter i privat næringsliv

Mange blir påvirket 

– og høy tilfredshet

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

43%

Snitt tilfredshet
av målte tema

18%
Mange blir påvirket – 

og lav tilfredshet



Private bedrifter med 11-50 ansatte
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til 
fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av 
samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge faller 
utenfor

Inkl. av pers. m behov for 
tilrettelegging

Inkl. av flyktninger

Arbeid mot 
arbeidslivskriminalitet

Kjøp av varer/tjen. fra 
private akt.
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Base: 348 virksomheter i privat næringsliv

Mange blir påvirket 

– og høy tilfredshet

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

47%

Snitt tilfredshet
av målte tema

22%

Mange blir påvirket – 

og lav tilfredshet



Private bedrifter med 51+ ansatte
Diagrammet viser andel tilfredse i forhold til hvor mye sakene påvirker virksomhetene

Eiendomsskatt

Gebyrer og avgifter

Saksbehandlingstid

Arealplanlegging

God tilgang til bredbånd

Tilgang til 
fornybar energi

Øke lokal kraftproduksjon

Energi til klimavennlig 
transport

Plan/utbyg. av 
samferdselsprosjekt

Utdanne elever i fag som 
bedrifter trenger

Hindre at unge 
faller utenfor

Inkl. av pers. m behov 
for tilrettelegging

Inkl. av flyktninger

Arbeid mot 
arbeidslivskriminalitet Kjøp av varer/tjen. fra 

private akt.
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Base: 335 virksomheter i privat næringsliv

Mange blir påvirket 

– og høy tilfredshet

Total tilfredshet 
med rammebetingelser 

i egen kommune

48%

Snitt tilfredshet
av målte tema

22%

Mange blir påvirket – 

og lav tilfredshet
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